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Genova. Situazione dell’ente parco di Portofino, una interpellanza è stata presentata oggi in
consiglio regionale da Luca Garibaldi, Pd. Ha rimarcato che il consiglio dell’Ente è giunto a
scadenza l’8 settembre scorso e che, secondo la legge regionale, il consiglio deve essere
costituito con decreto del presidente della giunta regionale e deve essere composto da quattro
rappresentanti della comunità del parco e da un rappresentante della regione.

  

Garibaldi ha ricordato altri passaggi dell’iter e chiesto i motivi per cui ancora non è avvenuta la
ricostituzione del consiglio dell’ente parco e conseguente individuazione del presidente. Su
mandato del governatore Giovanni Toti, ha risposto l’assessore alla comunicazione
istituzionale, Ilaria Cavo, ricordando che la legge regionale prevede che il presidente del parco
sia nominato con decreto del presidente della giunta regionale tra i componenti del consiglio,
all’atto della relativa nomina, sentita la comunità del parco. Con nota del maggio 2015, la
regione ha richiesto alla comunità di procedere alla designazione dei quattro componenti del
consiglio di sua competenza, invitando al tempo stesso a non anticipare alcuna indicazione sul
nome del presidente del Parco. In una nota del 9 ottobre la comunità ha informato oltre ai
nominativi dei suoi rappresentanti, anche la decisione di esprimere il parere non vincolante sulla
nomina del presidente, riportando l’esito della votazione segreta effettuata. La Regione ha
formalmente designato il proprio rappresentante ma non ha assunto alcuna funzione sostitutiva
nei confronti dell’ente parco. Cavo ha quindi ritiene che l’attività dell’ente, non è impedita
dall’assenza temporanea di consiglio e del presidente. Garibaldi ha risposto che a suo avviso
non ci sono motivi che impediscano la nomina del presidente del Parco e che la mancata
nomina ha semmai un significato politico.   
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